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PROVA ESCRITA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

01. Assinale a opção que mostra uma frase em que

o deslocamento de termos modifica o seu sentido

original.

A  Antes que eles nos jantem, temos de almoçá-los / 

Temos de almoçá-los antes que eles nos jantem.   

B  Um hoje vale por dois amanhãs / Um vale hoje por 

dois amanhãs.  

C  Quando um trabalho fala por si, não interrompa / 

Não interrompa, quando um trabalho fala por si.  

D  Dinheiro é como um braço ou uma perna: use-o ou 

perca-o / Dinheiro é como um braço ou uma perna: 

perca-o ou use-o.   

E  O melhor amigo é o dinheiro / O dinheiro é o melhor 

amigo. 

02. Em quatro das frases abaixo há polissemias

intencionais, relacionadas à empresa responsável

por elas; assinale a única frase isenta de 

polissemia. 

A  (Jornal) Notícia e cafezinho devem ser quentes. 

B  (Restaurante) Aqui levamos a massa em 

consideração. 

C  (Empresa de ônibus) A vida é passageira. 

D  (Delegacia) Estamos presos ao dever. 

E  (Banco) Nossa fé nunca nos abandona. 

Texto I (Questões 03 a 06) 

Por que nós temos pesadelos? 

“Essa é uma questão que ainda faz a ciência 

perder o sono – não há um consenso entre os 

pesquisadores. 

Mas uma explicação recente, e intrigante, é 

esta: pesadelos são um treino do seu cérebro para 

enfrentar situações de estresse ou pavor na vida real. 

Um estudo suíço, de 2019, mostrou que experimentar 

medo em sonhos está associado a respostas mais 

adaptadas a sinais ameaçadores durante a vigília (o 

período em que você está acordado). Os 

pesquisadores fizeram testes em 89 voluntários e 

chegaram a uma conclusão surpreendente: aqueles 

que relataram mais medo em pesadelos costumavam 

acordar mais ‘valentes’.  

Pois é. Em exames com ressonância 

magnética, esses participantes apresentaram 

respostas emocionais mais brandas na ínsula, 

amígdala e córtex cingulado médio (áreas do cérebro 

associadas às emoções) quando expostos a imagens 

amedrontadoras.” 

Maria Clara Rossini 

03. O texto I procura responder à pergunta

apresentada em seu título. A resposta sugerida ao

longo do texto é a de que os pesadelos:

A  são sinais ameaçadores durante a vigília; 

B  produzem respostas emocionais em condições 

experimentais específicas; 

C  são um fenômeno ainda não estudado pela ciência; 

D  preparam o indivíduo para lidar com situações 

estressantes; 

E  podem ser estudados por meio de ressonância 

magnética. 

04. “Essa é uma questão que ainda faz a ciência

perder o sono.” Nessa passagem, retirada do

primeiro parágrafo do texto I, o trecho sublinhado

produz efeito de humor porque:

A  evoca, em seu sentido literal, a temática do texto; 

B  evidencia, por sua natureza, uma contradição 

inerente; 

C  expressa, de modo implícito, uma crítica social; 

D  revela, por sua imprevisibilidade, um juízo moral; 

E  discute, com autoridade, um problema científico. 

05. “Essa é uma questão que ainda faz a ciência

perder o sono – não há um consenso entre os

pesquisadores.” Essa passagem, retirada do

primeiro parágrafo do texto I, contém duas partes:

uma antes do travessão e uma após o travessão.

Em relação à primeira parte, a segunda parte

veicula ideia de:

A  consequência; 

B  justificativa; 

C  proporção; 

D  contraste; 

E  concessão. 

06. O texto I, produzido em registro semiformal,

simula uma conversa com o leitor. Uma palavra ou

expressão que produz esse efeito é:

A  “perder o sono”; 

B  “situações de estresse”; 

C  “surpreendente”; 

D  “Pois é”; 

E  “respostas emocionais” 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Amostra – TJSE – Técnico Judiciário (Área Administrativa) - Aplicação: Jul/23 SimuladosBR 
 

 

www.SimuladosBR.net 

07. Assinale a frase abaixo em que o processo 

utilizado para evitar a repetição de termos idênticos 

foi o da substituição por hiperônimo.  

 

A  Primeiro a gente toma a decisão. Depois nós 

fazemos a reunião.  

B  Um problema só surge quando estão presentes 

todas as condições para solucioná-lo.   

C  Ele pretendia obter o emprego, mas não corria atrás 

dele. 

D  Tinha a mania de interromper a nossa fala, coisa 

que me desagradava muito.  

E  Os indígenas brasileiros sobreviveram em pequeno 

número, pois nem sempre os indivíduos dos povos 

originários foram bem-tratados. 

 

08. Escrever de forma ortograficamente correta é 

dever de todos aqueles que trabalham com a língua 

portuguesa; a forma abaixo que está graficamente 

correta é:  

 

A  enfarto; 

B  irriquieto;  

C  rúbrica; 

D  mantegueira;  

E  ponteagudo. 

 

09. A frase em que o emprego do acento grave 

(crase) é justificado por razão diferente dos demais 

é: 

 

A  Fui à casa dele na semana passada; 

B  Nunca mais fui à França; 

C  Entregue a encomenda à professora; 

D  Não sei à qual te referes; 

E  Dei esse livro à Rosângela. 

 

10. “Algumas vezes o melhor meio de convencer 

alguém que está errado é deixá-lo seguir seu 

caminho”. Abaixo foram propostas substituições 

para termos desse pensamento; a substituição 

adequada é: 

 

A  “Algumas vezes” = “Frequentemente”. 

B  “de convencer alguém” = “de convenção de alguém”. 

C  "de convencer alguém” = “de convencimento a 

alguém”. 

D  “que está errado” = de que está errado. 

E  “deixa-lo seguir” = deixar-lhe a sequência. 

 

Texto II (Questões 11 a 14) 

 

Sonho, memória e o reencontro de Freud com o 

cérebro 

 

“Para que serve sonhar? No início do século 

XX esta pergunta ancestral pareceu subitamente ao 

alcance da Razão, com a publicação de ‘A 

interpretação dos sonhos’. Neste livro Freud fundou 

uma nova e ambiciosa psicologia, repleta de novas 

ideias sobre a mente humana e seus sonhos. A 

despeito do impacto profundo destas ideias na 

sociedade ocidental, sua formulação e 

desenvolvimento não se deram sobre uma base 

empírica e quantitativa, marcando um divórcio 

progressivo de método e discurso entre a psicanálise e 

a biologia. Como resultado, pouca ou nenhuma 

influência é atualmente atribuída a Freud no que diz 

respeito à investigação científica do fenômeno onírico. 

O fosso não poderia ser mais profundo. 

Predomina nas ciências exatas a noção de que a 

contribuição da psicanálise para o entendimento dos 

sonhos resume-se a um amontoado de observações 

isoladas, teorias não testáveis, imperativos ideológicos 

e argumentos de autoridade. Por outro lado, as 

diferentes vertentes da psicanálise ocupam-se pouco 

ou nada do estudo experimental e quantitativo dos 

sonhos, voltando-se exclusivamente para os símbolos 

e jamais para seu substrato material, o sistema 

nervoso. 

Na contramão deste divórcio, pretendo aqui 

demonstrar que os avanços da psicologia experimental 

e da neurociência convergiram nos últimos anos para 

dois importantes insights psicanalíticos. O primeiro 

consiste na observação concreta de que os sonhos, 

muito frequentemente, contêm elementos da 

experiência do dia anterior, denominados ‘restos do 

dia’. O segundo é o reconhecimento de que estes 

‘restos’ incluem atividades mnemônicas e cognitivas da 

vigília, persistindo nos sonhos na medida de sua 

importância para o sonhador. Assim, ainda que de 

maneira difusa, a psicanálise prevê que a consolidação 

de memórias e o aprendizado sejam importantes 

funções oníricas. [...]” 

 
Sidarta Ribeiro – Adaptado 

 

11. É comum que os textos sejam classificados de 

acordo com o domínio social de comunicação em 

que se inserem. Por esse critério, é correto afirmar 

que o texto II tem natureza predominantemente: 

 

A  descritiva, porque se propõe primariamente a 

qualificar, identificar e localizar os sonhos; 

B  narrativa, porque se propõe primariamente a relatar 

uma sucessão de acontecimentos em ordem 

cronológica; 

C  expositiva, porque se propõe primariamente a 

ensinar a interpretação psicanalítica sobre os símbolos 

oníricos; 
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D  injuntiva, porque se propõe primariamente a orientar 

as ações futuras do leitor; 

E  argumentativa, porque se propõe primariamente a 

defender um ponto de vista acerca da relação entre 

psicanálise, de um lado, e neurociência e psicologia 

cognitiva, de outro. 

 

12. “A despeito do impacto profundo destas ideias 

na sociedade ocidental, sua formulação e 

desenvolvimento não se deram sobre uma base 

empírica e quantitativa, marcando um divórcio 

progressivo de método e discurso entre a 

psicanálise e a biologia.” Com base nessa 

passagem, retirada do primeiro parágrafo do texto 

II, é possível inferir a seguinte informação implícita: 

 

A  as ideias de Freud não tiveram um impacto tão 

profundo no desenvolvimento da teoria psicanalítica 

quanto algumas pessoas supõem; 

B  a sociedade ocidental não teve acesso às inovações 

trazidas pela obra “A interpretação dos sonhos”; 

C  a biologia se baseia em métodos empíricos e 

quantitativos; 

D  a teoria psicanalítica e a biologia são mutuamente 

incompatíveis; 

E  o divórcio entre a psicanálise e a biologia ocorreu de 

forma gradual. 

 

13. “A despeito do impacto profundo destas ideias 

na sociedade ocidental, sua formulação e 

desenvolvimento não se deram sobre uma base 

empírica e quantitativa, marcando um divórcio 

progressivo de método e discurso entre a 

psicanálise e a biologia.” Essa passagem foi 

retirada do primeiro parágrafo do texto II. Sua 

reescritura sem perda do significado original e sem 

desvio em relação à norma padrão do português é: 

 

A  Além do impacto profundo destas ideias na 

sociedade ocidental, sua formulação e 

desenvolvimento, não se deram sobre uma base 

empírica e quantitativa, marcando um divórcio 

progressivo de método e discurso entre a psicanálise e 

a biologia; 

B  Mesmo com o impacto profundo destas ideias na 

sociedade ocidental, sua formulação e 

desenvolvimento, não se deram sobre uma base 

empírica e quantitativa, marcando um divórcio 

progressivo de método e discurso entre a psicanálise e 

a biologia; 

C  O impacto destas ideias na sociedade ocidental foi 

profundo, mas sua formulação e desenvolvimento não 

se deram sobre uma base empírica e quantitativa, 

marcando um divórcio progressivo de método, e 

discurso entre a psicanálise e a biologia; 

D  A despeito do impacto profundo destas ideias na 

sociedade ocidental, sua formulação e 

desenvolvimento não se deram sobre uma base 

empírica e quantitativa. Marcando assim, um divórcio 

progressivo de método e discurso entre a psicanálise e 

a biologia; 

E  A formulação e desenvolvimento dessas ideias, não 

obstante seu impacto profundo na sociedade ocidental, 

não se deram sobre uma base empírica e quantitativa, 

fato que marcou um divórcio progressivo de método e 

discurso entre a psicanálise e a biologia. 

 

14. Assinale a alternativa em que todos os adjetivos 

ou locuções adjetivas sublinhados apresentam 

carga semântica negativa no contexto em que são 

empregados no texto II: 

 

A  “Neste livro Freud fundou uma nova e ambiciosa 

psicologia, repleta de novas ideias sobre a mente 

humana e seus sonhos”; 

B  “Predomina nas ciências exatas a noção de que a 

contribuição da psicanálise para o entendimento dos 

sonhos resume-se a um amontoado de observações 

isoladas, teorias não testáveis, imperativos ideológicos 

e argumentos de autoridade”; 

C  “voltando-se exclusivamente para os símbolos e 

jamais para seu substrato material, o sistema nervoso”; 

D  “Na contramão deste divórcio, pretendo aqui 

demonstrar que os avanços da psicologia experimental 

e da neurociência convergiram nos últimos anos para 

dois importantes insights psicanalíticos”; 

E  “O primeiro consiste na observação concreta de que 

os sonhos, muito frequentemente, contêm elementos 

da experiência do dia anterior”. 

 

15. Em todas as frases abaixo foram realizados 

deslocamentos de termos e foram acrescentadas 

vírgulas nas frases modificadas; a única frase em 

que a vírgula está correta é: 

 

A  Os críticos são gente que fracassou na literatura e 

na arte / Os críticos são gente que fracassou na arte, e 

na literatura; 

B  Na arte não existe passado nem futuro / Na arte não 

existe futuro, nem passado; 

C  A obra-prima é uma variedade do milagre / Uma 

variedade do milagre, é a obra-prima; 

D  O futebol é o mais popular dos esportes / Dos 

esportes, o futebol é o mais popular;  

E  Dois mais três são cinco / Três mais dois, são cinco. 

 

16. As funções de linguagem fazem parte do 

conteúdo desta prova; a frase abaixo que 

documenta a função de linguagem denominada 
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conativa, ou seja, a que pretende influenciar o 

receptor, é: 

 

A  Eu sempre quis ser igualzinha à Barbie. É por isso 

que clareio o cabelo até ficar branco; 

B  Gosto de meus braços musculosos, aspecto atlético 

e cintura fina. Detesto é a camada de gordura que 

cobre tudo isso; 

C  O mundo abre passagem ao homem que sabe para 

onde está indo; 

D  A rosa vive uma hora e o espinheiro, cem anos;  

E  Quando ouvir falar bem de um amigo, conte isso a 

ele. 

 

17. Assinale a frase abaixo em que o vocábulo 

menos mostra uma classe gramatical diferente das 

demais. 

 

A  O candidato estava com menos disposição para o 

estudo. 

B  Os operários trabalham menos a cada ano. 

C  Os atletas treinaram menos para essa prova. 

D  Meus filhos sempre leram menos que os primos. 

E  Os estrangeiros sempre se mostraram menos 

animados. 

 

18. Todas as frases abaixo mostram locuções 

adverbiais sublinhadas; a frase em que a locução 

destacada foi substituída de forma adequada é: 

 

A  Nenhum banco morre de repente / repentinamente; 

B  As mudanças nunca ocorrem sem inconvenientes, 

até mesmo do pior para o melhor / complexamente; 

C  Repreende o amigo em segredo e elogia-o em 

público / descaradamente; 

D  Um homem muito lido nunca cita com precisão / 

necessariamente; 

E  O sol se põe de novo a cada noite / repetidamente. 

 

19. Assinale a opção que apresenta a frase que 

contém uma interrogação de forma indireta. 

 

A  Desconhecemos quem fez esse negócio lucrativo. 

B  Conhecemos o investimento que eles fizeram. 

C  Vimos onde ela trabalha com criptomoedas.  

D  Sabemos quando eles voltaram do leilão.  

E  Aplicamos nosso capital porque ele não pode ficar 

parado. 

 

20. Uma adolescente registrou em seu diário: “São 

duas e quinze. Estou com uma violenta dor de 

cabeça. O corpo frio, a testa quente. Cada vez que 

me levanto ou me inclino, parece que há um líquido 

que balança em meu cérebro.” Pode-se dizer sobre 

esse tipo de texto que o autor 

A  nos relata uma história linear.  

B  transcreve suas impressões momentâneas. 

C  registra rigorosamente as ocorrências. 

D  mostra reflexões sobre fatos do momento da escrita. 

E  descreve seu estado, com causas e consequências. 

 

Legislação Específica 
 

21. Tício é funcionário público do Estado do 

Sergipe e foi removido para outro local de exercício 

a seu próprio pedido. Nesse caso, Tício: 

 

A  entrará em exercício no cargo no prazo de 15 

(quinze) dias, contados do dia da posse. 

B  deverá interromper suas férias para se apresentar 

ao serviço. 

C  será removido ex-officio. 

D  terá sua remoção revogada, pois só é possível 

remoção de ofício ou por permuta. 

E  não terá concedida a gratificação de ajuda de custo. 

 

22. A respeito do que dispõe a Lei Estadual nº 

2.148/77 (Estatuto dos Funcionários Públicos Civis 

do Estado de Sergipe), é correto afirmar que: 

 

A  a licença para o trato de interesse particular não 

implicará a desinvestidura do cargo em comissão ou da 

função de confiança; 

B  cassada a licença, o funcionário responderá a 

processo administrativo para aplicação da pena de 

demissão; 

C  a licença-prêmio tem como finalidade premiar o 

servidor por sua assiduidade ininterrupta; 

D  o direito de pleitear na esfera administrativa é 

imprescritível; 

E  o funcionário, sem vínculo anterior de 

profissionalidade com o Estado, faz jus a adicionais por 

tempo de serviço e de nível universitário. 

 

23. Segundo o Estatuto dos Servidores Públicos 

Civis do Estado de Sergipe, é considerada 

demissão a bem do serviço público o ato do 

servidor público caracterizado por 

 

A  ofensa física, em serviço, a outro funcionário ou 

particular, salvo em legítima defesa. 

B  insubordinação grave em serviço. 

C  má-fé no descumprimento dos deveres funcionais. 

D  abandono de cargo. 

E  aplicação ilegal dos recursos do erário, precedida de 

dolo. 

 

24. Conforme o Código de Organização Judiciária 

do Estado de Sergipe, vagando o cargo de 
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Presidente e o de Vice-Presidente, 

concomitantemente, o 

 

A  Corregedor-Geral de Justiça assumirá a Presidência 

e convocará eleições, no prazo de quinze dias. 

B  Desembargador mais antigo assumirá a Presidência 

e convocará eleições, no prazo de trinta dias. 

C  Corregedor-Geral de Justiça assumirá a Presidência 

e convocará eleições, no prazo de trinta dias. 

D  Desembargador mais antigo assumirá a Presidência 

e convocará eleições, no prazo de noventa dias. 

E  Corregedor-Geral de Justiça assumirá a Presidência 

e convocará eleições, no prazo de noventa dias. 

 

25. A respeito da divisão judiciária do Estado de 

Sergipe, considere: 

 

I. Cada Comarca será constituída de um ou mais 

Municípios e terá a denominação do Município 

onde estiver sediada. 

II. A Circunscrição constitui-se de três ou mais 

Comarcas, formando área contínua. 

III. É requisito para a criação de nova comarca a 

extensão territorial mínima de duzentos 

quilômetros quadrados. 

IV. É requisito mínimo indispensável para a 

elevação de Comarca à segunda Entrância 

população mínima de dez mil habitantes. 

 

Está correto o que se afirma APENAS em 

 

A  I. 

B  I e III. 

C  II e III. 

D  II e IV. 

E  I, III e IV. 

 

26. De acordo com o Código de Organização 

Judiciária do Estado de Sergipe, são Órgãos do 

Poder Judiciário do Estado, exceto: 

 

A  o Tribunal de Justiça 

B  os Juízes de Direito  

C  o Tribunal Especial 

D  o Conselho da Justiça Militar 

E  Centros Judiciários de Justiça Restaurativa 

 

27. A Presidência do Tribunal de Justiça é exercida 

por um Desembargador, eleito por _________, 

vedada a reeleição para o mesmo cargo. Segundo a 

Lei Complementar Estadual nº 88/2003, qual 

alternativa completa corretamente a lacuna 

anterior? 

 

A  9 (nove) meses 

B  1 (um) ano 

C  2 (dois) anos 

D  3 (três) anos 

E  4 (quatro) anos 

 

28. Conforme o Regimento Interno do Tribunal de 

Justiça do Estado de Sergipe, assinale a alternativa 

incorreta: 

 

A  As audiências serão sempre públicas. 

B  O recesso forense será compreendido entre 20 de 

dezembro a 06 de janeiro, ficando suspenso o 

expediente. 

C  Administrar o Poder Judiciário do Estado e praticar 

os atos decorrentes da sua atribuição são atribuições 

do Presidente do Tribunal de Justiça. 

D  Compete ao Vice-Presidente substituir o Presidente 

em seus afastamentos, impedimentos ou suspeições. 

E  Os Órgãos Colegiados são compostos por gabinetes 

que, por sua vez, serão referenciados por numeração, 

inalterável em decorrência de mudança do 

Desembargador que exerça a sua titularidade. 

 

29. A Lei Estadual nº 2.148/1977 afirma que o 

provimento dos cargos públicos dar-se-á em 

caráter efetivo ou ___________. Qual alternativa 

completa a lacuna anterior? 

 

A  em adaptação 

B  definitivo 

C  reservado 

D  em comissão 

E  temporário 

 

30. Ao reingresso, no serviço público, do 

funcionário aposentado, quando insubsistentes os 

motivos da aposentadoria dá-se o nome de: 

 

A  Reintegração 

B  Posse 

C  Deserção 

D  Readaptação 

E  Reversão 

 

Conhecimentos Específicos 
 

31. As funções administrativas constituem as 

próprias funções do administrador. Para Fayol, as 

funções administrativas são compostas pelos 

elementos da administração, a saber: 

 

A  Planejar, organizar, dirigir e controlar. 

B  Prever, organizar, comandar, coordenar e controlar. 

C  Prever, organizar, comandar e controlar. 
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D  Planejar, organizar, comandar e controlar. 

E  Prever organizar, coordenar e controlar. 

 

32. No que se refere à estrutura organizacional, 

assinale a alternativa correta. 

 

A  A estrutura organizacional, enquanto mecanismo de 

decisão, define como a organização deve harmonizar e 

integrar suas partes. 

B  Os desenhos mecanísticos proporcionam autoridade 

descentralizada, poucas regras, amplitudes 

administrativas maiores e mais pessoas como meios 

de coordenação. 

C  Os desenhos orgânicos são formas burocráticas de 

organização que operam com uma autoridade 

centralizada no topo. 

D  O componente pessoas da função organizar 

determina que cada pessoa é designada para ocupar 

um cargo ou uma função específica do trabalho global. 

E  A organização informal é, geralmente, aprovada pela 

direção e comunicada a todos por meio de manuais. 

 

33. Acerca das relações humanas, do desempenho 

profissional e do desenvolvimento de equipes de 

trabalho, assinale a alternativa correta. 

 

A  A liderança é um processo unilateral no qual o líder 

orienta os liderados. 

B  Quanto mais competências possuírem os liderados, 

maior será a necessidade de intervenção e de ação do 

líder. 

C  Segundo a teoria da substituição, os líderes são 

mais necessários e exigidos quando as pessoas sabem 

cuidar de si próprias. 

D  A liderança emerge da necessidade que um grupo 

tem de ser liderado e está ligada à conjuntura social, 

econômica e política na qual esse grupo se apresenta. 

E  O líder que é centrado nas relações pessoais é 

autocrático. 

 

34. De acordo com a Teoria dos dois fatores de 

Herzberg, quais são os dois tipos de fatores que 

influenciam a motivação dos colaboradores?  

 

A  Fatores higiênicos e fatores motivacionais 

B  Fatores psicológicos e fatores sociais 

C  Fatores internos e fatores externos 

D  Fatores ambientais e fatores individuais 

E  Fatores extrínsecos e fatores intrínsecos 

 

35. Todo administrador que toma decisão, traz um 

conjunto singular de características pessoais para 

seus esforços na solução de problemas. Por 

exemplo, um gerente criativo e confortável com a 

incerteza, provavelmente elaborará e avaliará 

alternativas de decisão de forma diferente daquele 

que é mais conservador e menos provável de 

aceitar riscos. Neste quadrante de tomada de 

decisão racional ou intuitivo, foi estabelecido os 

estilos de tomada de decisão. Assinale a alternativa 

correta que compreende os estilos de tomada de 

decisão. 

 

A  Personalidade colérica, maquiavelismo, autoestima 

e dramático 

B  Analítico, conceitual, diretivo e comportamental 

C  Analítico, conceitual, esforço interno e autoestima 

D  Ancoragem, excesso de confiança e racionalidade  

E  Analítico, comportamental, dramático e racional 

 

36. Extremamente importante atualmente, 

________________________ é uma habilidade que 

representa a capacidade de interagir de forma 

produtiva, democrática e organizada com outros 

membros da organização no exercício de sua 

função. O termo que preenche corretamente a 

lacuna acima é: 

 

A  o sigilo profissional 

B  a centralização do poder 

C  a liderança autocrática 

D  o trabalho em equipe 

E  a individualidade 

 

37. A República Federativa do Brasil (RFB) 

constitui-se em Estado democrático de direito e 

sua Constituição Federal proclama, expressamente, 

que todo o poder emana do povo. Segundo o texto 

constitucional, esse poder 

 

A  é exercido exclusivamente de forma indireta, por 

meio de representantes eleitos. 

B  é exercido diretamente por meio do voto, por meio 

do qual o povo escolhe seus representantes no 

Congresso Nacional. 

C  deve buscar a integração econômica, política, social 

e cultural das diversas regiões do país, visando à 

diminuição das desigualdades sociais. 

D  é exercido de forma indireta, por meio de 

representantes eleitos, podendo também ser exercido 

diretamente. 

E  é independente e harmônico, constituindo o 

Legislativo, o Executivo e o Judiciário. 

 

38. Nas alternativas a seguir estão listados direitos 

sociais, segundo a Constituição da República 

Federativa do Brasil, à exceção de uma. Assinale-a.  

 

A  alimentação 

B  greve 
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C  trabalho 

D  lazer 

E  proteção à maternidade e à infância 

 

39. Com relação aos direitos políticos, assinale a 

alternativa correta.  

 

A  Entre as condições de elegibilidade impostas pelo 

texto constitucional, está a filiação partidária.  

B  Para ocupar o cargo de presidente da República, 

exige-se nacionalidade brasileira e idade mínima de 21 

anos.  

C  O voto será sempre facultativo para o estrangeiro e 

para os maiores de sessenta anos de idade.  

D  O estrangeiro pode ocupar os cargos de vereador e 

de deputado estadual, desde que comprove domicílio 

no Brasil e idade mínima de dezoito anos.  

E  Um prefeito pode concorrer aos cargos de 

presidente da República e governador de estado sem 

renunciar a seu mandato. 

 

40. A respeito da Organização Político-

Administrativa do Estado brasileiro, com base na 

Constituição Federal, assinale a alternativa correta. 

 

A  Os recursos minerais, inclusive os do subsolo, são 

bens dos Municípios. 

B  As terras tradicionalmente ocupadas pelos índios 

são bens da União. 

C  Compete aos Estados-Membro conceder anistia. 

D  Compete à União e aos Estados-Membro legislar 

concorrentemente sobre direito agrário. 

E  Compete privativamente à União preservar as 

florestas, a fauna e a flora. 

 

41. Acerca da remuneração dos servidores 

públicos, é certo que o cargo público que ganha o 

chamado “teto constitucional”, ou seja, recebe o 

valor máximo que pode ser pago a um servidor a 

título de remuneração, é o cargo de: 

 

A  Desembargador do Tribunal de Justiça. 

B  Ministro do Supremo Tribunal Federal.  

C  Procurador Federal. 

D  Ministro da Defesa.  

E  Prefeito. 

 

42. De acordo com a Constituição Federal, o 

Ministério Público 

 

A  da União tem por chefe o Procurador-Geral da 

República, nomeado pelo Presidente da República, 

dentre os candidatos que podem ou não ser 

integrantes da carreira, desde que tenham mais de 

quarenta e cinco anos de idade. 

B  tem como princípios institucionais a unidade e a 

indivisibilidade, não possuindo, entretanto, a 

independência funcional como seu princípio 

institucional.  

C  abrange, além dos Ministérios Públicos dos Estados, 

o Ministério Público da União, que compreende, 

apenas, o Ministério Público Federal e o Ministério 

Público do Trabalho.  

D  é instituição permanente, essencial à função 

jurisdicional do Estado, incumbindo-lhe a defesa da 

ordem jurídica, do regime democrático e dos interesses 

sociais e individuais indisponíveis.  

E  abrange os Ministérios Públicos dos Estados, sendo 

que estes formarão lista tríplice dentre integrantes da 

carreira para escolha de seu Procurador-Geral para 

mandato de dois anos, não sendo permitida 

recondução. 

 

43. A pessoa jurídica de direito público, com 

capacidade exclusivamente administrativa, criada 

por lei e desprovida de caráter econômico, 

denomina-se   

 

A  empresa pública.  

B  sociedade de economia mista. 

C  fundação. 

D  autarquia. 

E  organização social. 

 

44. Assinale a alternativa que corresponda aos 

cinco princípios constitucionais expressos a que 

está sujeita a Administração Pública no Brasil: 

 

A  Lealdade, Impessoalidade, Honestidade, 

Publicidade e Eficácia. 

B  Legalidade, Impessoalidade, Probidade, Publicidade 

e Agilidade. 

C  Legitimidade, Pessoalidade, Moralidade, Sigilo 

Funcional e Efetividade. 

D  Legalidade, Imparcialidade, Probidade, Agilidade e 

Eficácia. 

E  Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 

Publicidade e Eficiência. 

 

45. São elementos dos atos administrativos, 

exceto:  

 

A  Competência. 

B  Finalidade.  

C  Forma. 

D  Motivação.  

E  Objeto. 

 

46. José estacionou sua moto em local proibido, de 

maneira que o agente público competente lhe 
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aplicou uma multa, prevista na legislação de 

regência. De acordo com a doutrina de Direito 

Administrativo, no caso em tela, a multa aplicada a 

José está baseada na prerrogativa da 

Administração Pública que decorre do exercício do 

poder administrativo  

 

A  hierárquico.  

B  disciplinar.  

C  de polícia. 

D  normativo. 

E  regulamentar. 

 

47. Em tema de controle da Administração Pública, 

é correto afirmar que o Poder Judiciário se 

submete ao sistema de controle: 

 

A  interno (como aquele feito por meio de auditoria 

contábil do próprio Tribunal), mas não se sujeita a 

controle externo, pelo princípio da supremacia do 

Poder Judiciário; 

B  interno (como aquele exercido pela Corregedoria 

sobre os atos dos serventuários da Justiça) e controle 

externo (como aquele praticado pelo Tribunal de 

Contas); 

C  interno (como aquele exercido pelo Conselho da 

Magistratura), mas não se sujeita a controle externo, 

pelo princípio da separação dos poderes; 

D  interno (como aquele exercido pelo Tribunal de 

Contas) e controle externo (como aquele praticado pelo 

Conselho Nacional de Justiça); 

E  interno (como aquele exercido pelo Conselho 

Nacional de Justiça) e controle externo (como aquele 

praticado pelo Conselho Nacional do Ministério 

Público). 

 

48. João, motorista do Município Alfa, durante o 

horário de expediente, utilizando o veículo da 

repartição e no pleno exercício de suas funções, 

atropelou uma pessoa, causando-lhe lesões. O 

procurador do Município, ao tomar conhecimento 

dos fatos, disse, corretamente, que: 

 

A  o Município Alfa, observados os demais requisitos, 

poderia responder pelo dano, ainda que não provada a 

culpa de João;  

B  tanto o Município Alfa como João são responsáveis, 

desde que provada a culpa deste último; 

C  apenas João poderia ser responsabilizado, ainda 

que não provada a sua culpa; 

D  o Município Alfa responderia pelo dano, desde que 

provado o dolo de João; 

E  apenas João poderia ser responsabilizado, desde 

que provada a sua culpa. 

 

49. Dionísio, durante a realização do carnaval de 

rua no Rio de Janeiro, é flagrado subtraindo um 

aparelho celular de pessoa embriagada. Ao ser 

submetido à revista, são encontrados seis outros 

aparelhos de telefonia móvel. Conduzido à 

Delegacia de Polícia, se identifica como agente 

consular grego, informação que é verificada e 

confirmada. Diante desse quadro, em termos de 

responsabilidade penal, Dionísio: 

 

A  não responderá por crime, por ter imunidade 

diplomática; 

B  responderá de acordo com a lei penal brasileira; 

C  não responderá por crime, por ter imunidade total; 

D  responderá de acordo com a lei penal grega; 

E  não responderá por crime, por ter imunidade 

funcional. 

 

50. Quanto ao “tempo do crime”, o Código Penal 

brasileiro adota a teoria: 

 

A  da atividade;  

B  do resultado; 

C  da ubiquidade;  

D  da consumação; 

E  do efeito. 

 

51. Arlindo desferiu diversos golpes de faca no 

peito de Tom, sendo que, desde o início dos atos 

executórios, tinha a intenção de, com seus golpes, 

causar a morte do seu desafeto. No início, os 

primeiros golpes de faca causaram lesões leves em 

Tom. Na quarta facada, porém, as lesões se 

tornaram graves, e os últimos golpes de faca foram 

suficientes para alcançar o resultado morte 

pretendido. Arlindo, para conseguir o resultado 

final mais grave, praticou vários atos com 

crescentes violações ao bem jurídico, mas 

responderá apenas por um crime de homicídio por 

força do princípio da: 

 

A  subsidiariedade, por se tratar de progressão 

criminosa; 

B  alternatividade, por se tratar de crime progressivo; 

C  consunção, por se tratar de progressão criminosa; 

D  especialidade, por se tratar de progressão 

criminosa; 

E  consunção, por se tratar de crime progressivo. 

 

52. Constituem elementos da culpabilidade:  

 

A  inimputabilidade, potencial consciência da lei e 

inexigibilidade de uma conduta diversa; 

B  maioridade, potencial consciência da lei e 

inexigibilidade de uma conduta diversa; 
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C  imputabilidade, potencial conhecimento da ilicitude e 

exigibilidade de uma conduta diversa; 

D  maioridade, potencial conhecimento da ilicitude e 

exigibilidade de uma conduta diversa; 

E  imputabilidade, potencial conhecimento da ilicitude e 

inexigibilidade de uma conduta diversa. 

 

53. Em relação à possibilidade de imputação de um 

crime funcional a uma pessoa que não ostente a 

posição de funcionário público, é correto afirmar 

que: 

 

A  não é possível a imputação, pois não se comunicam 

as circunstâncias e as condições de caráter pessoal; 

B  é possível a imputação de um crime funcional 

próprio a um particular que tenha contribuído para a 

prática delitiva; 

C  é possível a imputação de um crime funcional 

impróprio a um particular que tenha contribuído para a 

prática delitiva; 

D  é possível a imputação de um crime funcional 

próprio ou impróprio a um particular que tenha 

contribuído para a prática delitiva; 

E  não é possível a imputação, pois a condição de 

funcionário público é elementar subjetiva que não se 

comunica. 

 

54. Constitui delito de abuso de autoridade cumprir 

mandado de busca e apreensão domiciliar: 

 

A  fora do período de luminosidade solar; 

B  após as 18h ou antes das 6h; 

C  após as 20h ou antes das 8h;  

D  após as 21h ou antes das 5h; 

E  fora do horário de expediente forense. 

 

55. Pedro ajuizou uma ação em face de João e se 

saiu vitorioso, sendo-lhe atribuído certo bem. Anos 

depois, quando já não mais era cabível qualquer 

recurso, ação ou impugnação contra a decisão do 

Poder Judiciário, foi editada uma lei cuja aplicação 

faria com que o bem fosse atribuído a João. À luz 

da sistemática constitucional, o referido bem deve: 

 

A  permanecer com Pedro, por força da garantia do ato 

jurídico perfeito; 

B  ser transferido a João, com a base no princípio da 

eficácia imediata da lei; 

C  permanecer com Pedro, por força da garantia do 

direito adquirido; 

D  ser transferido a João, salvo se a lei estabelecer 

regra de transição; 

E  permanecer com Pedro, por força da garantia da 

coisa julgada. 

 

56. Aos 15 anos de idade, Valentina é uma jovem de 

enorme sucesso na Internet. Suas redes sociais 

reúnem milhões de seguidores e têm garantido um 

faturamento mensal médio de R$ 100.000,00, 

suficientes para garantir a ela e aos seus pais uma 

vida de luxo. Recentemente, Valentina foi 

procurada por um fabricante de cosméticos que 

pretendia contratá-la para uma campanha 

publicitária. De acordo com o direito civil brasileiro, 

é correto afirmar que, para celebrar este contrato 

validamente, Valentina: 

 

A  precisa ser representada por seus pais, porque é 

absolutamente incapaz; 

B  não precisa da representação de seus pais, porque 

tem economia própria; 

C  precisa da anuência de seus pais, porque está 

investida de poderes de representação; 

D  não precisa ser representada por seus pais, porque 

é pessoa pródiga; 

E  não precisa da assistência de seus pais, porque tem 

discernimento pleno. 

 

57. Walter é praticante de alpinismo e faz escaladas 

em encostas de grande altura pelo Brasil. Ao 

praticar esta atividade em Brotas, as cordas que 

seguravam Walter acabaram não suportando o 

peso de seu corpo e ele caiu, chocando a coluna 

contra uma pedra. Durante a internação, o médico, 

em contato com a família, explicou que Walter 

encontrava-se em coma, com todas as funções 

vitais ativas, e também o sistema nervoso. No 

entanto, advertiu seus parentes que a possibilidade 

de falecimento era grande e que, no mínimo, 

certamente a lesão o deixará paraplégico. Quanto à 

situação de Walter, conforme o Código Civil, 

assinale a afirmativa correta. 

 

A  Ocorreu sua morte jurídica. 

B  Houve sua morte presumida. 

C  Encontra-se, por causa transitória, absolutamente 

incapaz. 

D  Encontra-se plenamente capaz, em razão da 

atividade de seu sistema nervoso. 

E  Manterá a capacidade relativa, enquanto estiver em 

coma. 

 

58. Sobre o tema “pessoas jurídicas”, é correto 

afirmar que: 

 

A  os Estados estrangeiros, a União e o Distrito Federal 

são pessoas jurídicas de direito público externo; 

B  todas as entidades de caráter público criadas por lei 

são pessoas jurídicas de direito público interno; 
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C  as pessoas jurídicas de direito público interno são 

civilmente responsáveis por atos de seus agentes, 

desde que não tenham eles condições de responder 

com seu patrimônio pelo ressarcimento dos prejuízos 

causados à vítima; 

D  os partidos políticos são pessoas jurídicas de direito 

público interno; 

E  as associações são constituídas por pessoas que se 

organizam para fins econômicos. 

 

59. Gilberto, divorciado, pai de três filhos, faleceu 

aos 81 anos, deixando três imóveis e dois veículos. 

Segundo o Código Civil, 

 

A  apenas os imóveis, individualmente considerados, 

são bens imóveis, diferentemente da totalidade do 

patrimônio do falecido. 

B  todos os bens do patrimônio do falecido, inclusive os 

imóveis, são considerados bens fungíveis. 

C  não se considera o patrimônio total do falecido uma 

universalidade de direitos dotada de valor econômico. 

D  o direito à sucessão aberta, atribuído aos herdeiros 

de Gilberto em relação à universalidade de patrimônio 

deste, é considerado bem imóvel. 

E  não se pode dizer que os imóveis, considerados em 

si, são bens singulares. 

 

60. Ana alugou o apartamento de Luiza, por meio de 

contrato em que as partes optaram, mediante 

cláusula expressa, por dispor que a proprietária 

somente poderia cobrar aluguéis vencidos e não 

pagos dos últimos seis meses. A respeito dessa 

cláusula, é correto afirmar que: 

 

A  resulta da liberdade das partes, pelo que deve ser 

observada; 

B  é regular, pois altera prazo decadencial; 

C  é irregular, visto que altera prazo prescricional; 

D  é condicionada ao não pagamento dos aluguéis no 

aludido período; 

E  deve ser a cada seis meses renovada para se 

manter regular. 

 

61. Segundo o vigente Código de Processo Civil, o 

juiz proferirá as sentenças no prazo de 30 (trinta) 

dias, bem como poderá, nas causas que dispensem 

a fase instrutória, e independentemente de citação 

do réu, julgar liminarmente improcedente o pedido, 

se verificar, desde logo, a ocorrência de prescrição 

ou decadência. Trata-se de regras processuais que 

encerram a aplicação do princípio constitucional 

do(a): 

 

A  livre acesso à justiça; 

B  juiz natural; 

C  isonomia; 

D  ampla defesa; 

E  duração razoável do processo. 

 

62. Pretendendo recorrer de uma sentença que lhe 

condenou a pagar uma prestação pecuniária, o réu, 

por seus advogados constituídos, apresenta, no 

prazo recursal, duas apelações em datas distintas. 

Assim agindo, é correto afirmar que: 

 

A  as duas apelações podem ser reunidas, uma vez 

que foram apresentadas dentro do prazo legal; 

B  a segunda apelação distribuída não deve ser 

conhecida, pela ocorrência de preclusão consumativa; 

C  a primeira apelação distribuída não deve ser 

admitida, prevalecendo a posterior, pois ocorreu o 

efeito substitutivo do recurso; 

D  a segunda apelação distribuída deve ser inadmitida, 

por força da ocorrência de preclusão temporal; 

E  o juiz deve intimar o apelante para que informe com 

quais das apelações distribuídas pretende prosseguir, 

devendo desentranhar a outra apelação dos autos. 

 

63. Há impedimento do juiz, sendo-lhe VEDADO 

exercer suas funções, no processo em que 

 

A  houver motivo de foro íntimo, não havendo 

necessidade de declarar suas razões. 

B  estiver interessado no julgamento em favor de 

qualquer das partes. 

C  figure como parte cliente do escritório de advocacia 

de seu cônjuge. 

D  for amigo íntimo ou inimigo de qualquer das partes 

ou de seus advogados. 

E  qualquer das partes for sua credora ou devedora. 

 

64. Sobre a jurisdição e da ação, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

A  Para postular em juízo é necessário ter interesse e 

legitimidade 

B  O interesse do autor não poderá se limitar à 

declaração da existência, da inexistência ou do modo 

de ser de uma relação jurídica 

C  Ninguém poderá pleitear direito alheio em nome 

próprio, salvo quando autorizado pelo ordenamento 

jurídico 

D  O interesse do autor pode limitar-se à declaração da 

autenticidade ou da falsidade de documento 

E  É admissível a ação meramente declaratória, ainda 

que tenha ocorrido a violação do direito 

 

65. Dentre os recursos previstos no Código de 

Processo Civil, é correto afirmar que os embargos 

de declaração 
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A  serão opostos, no prazo de 5 (cinco) dias, em 

petição dirigida ao juiz, com indicação do erro, 

obscuridade, contradição ou omissão, mediante 

preparo no valor de um por cento sobre o valor da 

causa. 

B  consideram-se incluídos no acórdão os elementos 

que o embargante suscitou, para fins de pré-

questionamento, desde que os embargos de 

declaração sejam admitidos e o tribunal superior 

considere existentes erro, omissão, contradição ou 

obscuridade.  

C  quando manifestamente protelatórios, sujeitam o 

embargante a pagar ao embargado multa não 

excedente a dois por cento sobre o valor atualizado da 

causa, desde que previsto em decisão fundamentada 

do juiz ou do tribunal.  

D  possuem efeito suspensivo e interrompem o prazo 

para a interposição de recurso. 

E  podem ser opostos contra qualquer decisão judicial 

para esclarecer obscuridade ou eliminar contradição, 

considerando-se obscura a decisão que deixe de se 

manifestar sobre tese firmada em julgamento de casos 

repetitivos aplicável ao caso sob julgamento. 

 

66. Tradicionalmente, o inquérito policial é 

conceituado como um procedimento investigatório, 

cuja principal finalidade é a obtenção de justa 

causa para a propositura da ação penal. Sobre o 

inquérito policial é correto afirmar que: 

 

A  é procedimento prévio imprescindível; 

B  poderá ser arquivado diretamente pela autoridade 

policial; 

C  é sigiloso, razão pela qual o defensor do indiciado 

não poderá ter acesso a elemento de prova algum, 

ainda que documentado no procedimento 

investigatório; 

D  dependerá de representação, caso a investigação 

trate de crime em que a ação penal seja pública 

condicionada; 

E  é prescindível, logo é uma faculdade da autoridade 

policial instaurá-lo ou não, ainda que haja requisição do 

Ministério Público. 

 

67. Uma das partes fundamentais da ação penal é o 

réu, que é aquele que figura no polo passivo do 

processo, na condição de suposto autor do fato. 

Sobre a figura do acusado e de seu defensor, é 

correto afirmar que: 

 

A  em virtude do direito ao silêncio, o réu pode se 

recusar a responder às perguntas do Ministério Público 

sobre os fatos, mas não as do magistrado; 

B  a ampla defesa é um direito do réu, de modo que 

pode ele optar por não ser assistido por patrono 

particular ou defensor público, ainda que não seja ele 

próprio advogado; 

C  não existem causas de impedimento aplicáveis aos 

defensores; 

D  caso o advogado particular não tenha mais interesse 

em patrocinar o réu, será ele assistido pela defensoria, 

independente de ter interesse em indicar novo patrono; 

E  mesmo o réu revel tem direito de ser patrocinado 

pela Defensoria Pública, caso não constitua advogado. 

 

68. De acordo com o Código de Processo Penal, é 

correto afirmar: 

 

A  O direito de representação somente poderá ser 

exercido pessoalmente pelo ofendido. 

B  A ação penal deverá ser proposta no prazo de até 

quinze dias após reduzida a representação a termo. 

C  A representação deverá ser feita diretamente à 

autoridade policial. 

D  Ação penal decorrente de representação criminal 

deverá ser instruída, obrigatoriamente, com a cópia do 

inquérito policial. 

E  A representação conterá todas as informações que 

possam servir à apuração do fato e da autoria. 

 

69. Sobre a competência para julgar os crimes 

dolosos contra a vida, é correto afirmar que:  

 

A  uma lei infraconstitucional pode atribuir ao júri a 

competência para julgar delitos não dolosos contra a 

vida isoladamente; 

B  os crimes preterdolosos, em que há o resultado 

morte, são da competência do tribunal do júri; 

C  não é possível que um crime doloso contra a vida 

seja julgado por órgão diverso do tribunal do júri; 

D  é possível que um crime não doloso contra a vida 

seja julgado pelo júri, desde que conexo a outro delito 

doloso contra a vida; 

E  no âmbito da Justiça Federal não há previsão para 

instalação e funcionamento do tribunal do júri. 

 

70. Assinale a opção correta, sobre habeas corpus.  

 

A  O próprio réu pode impetrar em causa própria, 

desde que comprove ser advogado.  

B  O membro do Ministério Público tem legitimidade 

para impetrar em favor do réu.  

C  O habeas corpus não é cabível quando o processo 

for nulo, sendo admissível quando houver ameaça à 

liberdade de ir e vir. 

D  O advogado deve anexar procuração pública ao 

pedido, sob pena de não conhecimento por 

ilegitimidade. 

E  A concessão da ordem para liberar o preso implica o 

término da ação penal. 
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